

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调

为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

王沪宁出席纪念座谈会并讲话

贺信

值此黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,我代表中共中央,向黄埔军校同学会表示热烈祝贺!向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候!

黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

新征程上,黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

习近平

2024年6月16日
(新华社北京6月17日电)

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,共同致力于实现中华民族伟大复兴,积极投身中国式现代化建设,共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增进国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚定信心,把牢正确方向,发挥特色优势,加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版出版发行

新华社北京6月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作,以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷篇,其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理性力量和实践伟力,立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来,在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行,有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想,准确认知中国式现代化的内涵要义,对于展现可信、可爱、可敬的中国形象、增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

深化政治整训·新时代奋斗观

海军某支队紧贴备战打仗开展“新时代奋斗观”大讨论——

坚守战位,逐梦深蓝当尖兵

■陈泽生 丁斐煜 本报记者 向黎鸣

大洋之上,“敌”反潜直升机凌空盘旋,水面舰艇严阵以待,潜艇舱室内,声声“滴滴”声不绝于耳……盛夏,东海某海域,海军某支队一场水下攻防训练紧张进行。

“速潜!”官兵闻令而动,成功摆脱对手追踪。没来得及松口气,声呐兵突然捕捉到主动声呐的微弱信号,官兵沉着冷静、密切配合,最终成功突破对手封锁圈。“必须从和平思维中走出来,置身艰苦的练兵环境锤炼战斗意志和战斗本领。”训练结束,一场“新时代奋斗观”大讨论随即在舱室内展开,该支队一名领导的发言引发官兵共鸣。大家纷纷表示,要在直面挑战中练就过硬本领,增强打赢信心。

该支队领导告诉记者,“新时代奋斗观”大讨论开展以来,他们紧贴备战打仗实际,坚持带着使命感、结合实践悟,通过让身边榜样讲奋斗故事等形式,组织官兵开展自我教育。针对训练任务相对较重、训练环境较为艰苦等实际,该支队

按照“时间不嫌短、场地不嫌小、人员不嫌少”原则,结合任务情况分散组织“舱室讨论”,力争在每次讨论中讲清一个道理、解答一类问题。

某保障大队技师朱小雷扎根岗位成长成才,但因任务需要,所在岗位职责发生变化,部分专业必须从头学起。面对新挑战,他埋头刻苦钻研,仅用一年时间就胜任岗位,并在优化检测流程、提高检测效率等方面提出不少良策。“在一个专业领域深耕细研是奋斗,勇于突破自我也是奋斗,我始终坚信,没有什么困难是克服不了的。”朱小雷分享的奋斗故事,让战友们钦佩不已。

“只有以时不我待的紧迫感苦练本领,才能在关键时刻敢于亮剑。面对未来战场,我时刻准备着!”舵信技师李洪财入伍20余年,从普通一兵成长为一名“全军优秀军士”。面对复杂海况,他稳操舵杆,确保鱼雷成功发射;排除突发故障,他凭借过硬技术准确判断、快速处置……“能力提升没有完成时,接续奋斗

永远在路上。”李洪财铿锵有力的话语,赢得阵阵掌声。

“危机四伏的水下战场,湿热潮热的工作环境,不会消磨我勇于挑重担、敢啃硬骨头的斗志。”聆听老班长的奋斗故事,上等兵小田深受触动,立志要在艰苦奋斗中精武强能。

坚守战位写忠诚,逐梦深蓝当尖兵。“新时代奋斗观”大讨论开展以来,该支队官兵练兵备战热情持续高涨——

在某潜艇舱室内,舱段兵周明志坚守在空间狭小的战位上,仔细检查管路状态。他说:“战位虽小,责任重大,我要守好自己的战位。”

在某保障大队厂房中,官兵紧密锣鼓展开鱼雷技术保障的一道道作业工序。他们说:“战斗力链条上每一个环节、每一个细节都不能忽视。”

在即将远航的潜艇里,某艇员官兵各司其职,紧张进行出航前的各项准备。他们说:“奋斗是青春最美的底色,也是军旅人生最美的注脚。”



空地对抗深化战训耦合

- 空军某旅携手友邻部队砥砺打赢本领
- 陆军某旅联合空军某部检验战术战法

全面加强练兵备战

本报讯 王龙辉、杨诚报道:“转进一等战斗值班!各岗位‘一号班’人员就位!”仲夏,空军某旅携手友邻空军某部进行空地对抗训练骤然打响。

“雷达遭‘敌’干扰,目标消失!”接到情况通报,指挥员利用该旅自建的空情数据库,迅速比对、精确研判、快速反击,成功压制对手干扰信号。

“空情数据是雷达兵的重要作战资源,让数据当好‘参谋’,能有效提升作战指挥决策效率。”该旅领导介绍,近年来,他们摒弃经验式决策的传统思维,树立数据支撑的作战理念,利用机动驻训、演习演练等时机,采集各类作战数据,动态更新完善空情数据库,为指挥员作战决策提供数据支撑。

雷达屏幕上,数架“敌”机快速逼近;操纵舱内,该旅操纵员精准研

判。首轮对抗结束,操纵员便已采集梳理出目标回波特征、干扰类型和强度等作战数据。核对确认后,这批作战数据被更新至空情数据库,为后续训练提供研判依据。

“能在对抗中快速准确判定目标,强大的数据支撑是关键。”走出雷达方舱,该旅雷达操纵班班长张祥青告诉笔者,空情数据库不仅包含雷达遮蔽角、探测距离等信息,还涵盖气象、水文等环境数据。据了解,下一步该旅将组织官兵赴陌生地域开展实兵演练,进一步完善空情数据库,助力指挥员战场决策更加科学高效。

本报讯 张胜骥、袁泽方报道:高空,“敌”机突袭;地面,雷达飞旋……6月中旬,随着一阵急促的防空警报声响起,陆军某旅联合空军某部开展的红蓝对抗训练拉开帷幕。

雷达飞速旋转,持续跟踪目标。该旅阵地上,红方指挥员实时分析研判,迅速制订行动方案,下达作战指令。数据核校、组网建链、识别判情……官兵闻令而动,紧密配合。“雷达遭到干扰,

目标消失!”战机被红方锁定后,来自空军某部的蓝方官兵迅速反应,实施电磁干扰,导致红方雷达丢失目标。

“加强目标搜索,采取反干扰措施!”红方指挥员通过信号分析和参数对比,迅速判明干扰属性和等级,立即组织抗干扰反击。很快,红方再次捕获目标,火力单元抓住机会,果断向蓝方发起攻击。蓝方战机突然大坡度机动,连续攀升高度,规避对手跟踪的同时,伺机扭转不利局面……红蓝双方你来我往、斗智斗勇,灵活运用战术战法,连续展开多波次攻防对抗。

“只有模拟真实战场环境,多出奇招、险中练兵,才能在实打实较量中检验战术战法,提高官兵实战能力。”该旅领导介绍,近年来,他们携手友邻部队常态化开展对抗训练,双方互设难题磨砺本领、互为对手研练战法,在对抗中练指挥、强协同、研战法,作战能力得到明显提升。

上图:6月14日,第81集团军某旅开展训练。图为炮兵分队转移阵地。 吴超摄

八一锐评

争当精神富足的奋斗者

■范晶

幸福是人类永恒的追求。如何提高自身“幸福指数”?习主席给出了答案:奋斗者是精神最为富足的人,也是最懂得幸福、最享受幸福的人。

幸福的真谛在于奋斗。奋斗既创造实践的变革,也催生精神的升华,能实现价值感、归属感、获得感的统一,从而收获精神充实和内心满足。只有

奋斗,才能创造更多更好的物质财富和精神财富,才能不断增强成就感、尊严感、自豪感。

时光不负奋斗者,时代鞭策奋斗者,未来属于奋斗者。通过“新时代奋斗观”大讨论这场思想碰撞,我们应进一步校正价值取向、激发奋进力量,胸怀“国之大者”,牢记“军之

大事”,常立进取之志、常念军人之责,思想不老、干劲不减,争当精神富足的奋斗者。强军之路从无疑途,惟其艰难,才更显勇毅。面对强国强军征程上的涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难,只有知难而进、迎难而上,才能拥有奋斗的愉悦、体验奋斗的幸福。



近日,第72集团军某旅开展“新时代奋斗观”大讨论,激励官兵昂扬奋进,投身强军实践。

张毛摄